

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félémelet. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félémelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A szövetkezeti gazdálkodás a jómódú élet lehetőségét nyitja meg a dolgozó parasztság előtt

DOBI ISTVÁN:

Harcoljunk a reakció minden fajtája ellen!

A termelőszövetkezeti csoportok és géppállomások küldötteinek sárdi tanácskozásán K. részletes Mihály államtitkár részletesen válaszolt a két napos tanácskozás során elhangzott felszólalásokra. — A kétnapos tanácskozáson — kezdte szavai — 47 hozzájáruló mondotta el véleményét és számolt be tapasztalatairól. A felszólalók a gazdálkodás új formájáról beszéltek, a mezőgazdasági termelésben újításokat javasoltak. A jövőt kézzelfoghatóan kibontakozik a termelőszövetkezeti csoportokban és az olyan erőt jelent, amely előbb, vagy utóbb meggyőző a faluban minden várakozó, kételkedő dolgozó parasz-

tot. A felismerés nyomán a dolgozó parasztság újabb tömegei győződnek meg és csatlakoznak a termelőszövetkezeti mozgalomhoz. — Szinte valamennyi hozzájáruláskor egyöntűsén jutott kifejezésre az, hogy a párt irányítása mellett termelőszövetkezeti csoportjaink megerősödésének döntő feltétele nép demokratikus államhatalmunk anyagi segítsége. Azt hiszem, nem járunk messze az igazságtól, ha azt mondjuk, hogy az állam a termelőszövetkezeti csoportokra már eddig is közel 400 millió forint összeget fordított.

— A sárdi termelőszövetkezeti csoport kiküldöttje beköszöntött a két napos tanácskozáson. Az ötéves terv során 2250 km bekötőút fogunk építeni. És amikor mi a kormány támogató kezéről beszélünk, legyenek meggyőződve, oda fogjuk tenni a bekötőutakat, ahol az új szocialista mezőgazdaság épül. — A rákoskeresztúri küldött azt javasolta, hogy termelőszövetkezeti ujságot kell létrehozni. A termelőszövetkezeti mozgalom lapja, a szövetkezet és a termelő-

szövetkezeti tagság ömeglépja, a Szabad Föld mellett irányt kell majd vennünk olyan lap megindítására, amely az első időben, havonta, később heteként jelenne meg és amely a termelőszövetkezetek lapja lesz. — Ne rejtessen vissza benneket a falusi osztályharc küzdelmünkben, úgy vezessük ezt a harcot, hogy eredménye az egész dolgozó parasztság megnyerése legyen. Bátrak és szilárdak lehetnek az elvtársak, mert mellettük

áll népi demokratikus kormányunk egész államhatalma, mellettük áll népi demokratikus államunk vezető osztálya, a munkásosztály teljes erejével (élektaps), főképp mellettük áll a mi szilárd sziklánk, a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar dolgozó nép nagy élcsapata (élektaps) és mindannyiunk szeretett bölcs vezére: Rákosi Mátyás elvtárs (Élektaps és fekiáltások: éljen Rákosi, éljen a Párt!)

Az elfogadott határozati javaslat

Államunk növeli a termelőcsoportoknak nyújtott segítséget

— Államunk támogatása a termelőszövetkezeti csoportok felé nem lesz kisebb a jövőben sem, sőt növekedni fog. Még ebben az évben 140 géppállomásunk lezár, állami rakományok száma pedig az év végére meghaladja a határozatot. — Az egyik felszólaló azt mondta el, hogy ebben az évben az egy munkaegetre kifizetendő összeget 40 forintra irányozták elő. Biztos, hogy jó ez? (Felkiáltások: Nem!) Én azt hiszem, erre is vonatkozik Rákosi elvtársnak az a figyelmeztetése, hogy ne egyik meg a jövőnket. Ugy gondolom, hogy a szövetkezeti tagjaink jövedelmének fokozására a legbiztosabb út az, hogy minden erőnkkel növeljük a szövetkezeti vagyont. Elsősorban arra kell törekednünk, hogy ezt az alapot teremtsük meg a termelőszövetkezeti csoportokban. Mi magunk is a Szovjetunió kolhozai tanulmányozása során hamarosan rájöttünk ennek a kérdésnek a nagyságára. — A másik felszólaló felvetette azt a kérdést is, hogyan lesz minden tagnak saját tehene és

malaca: a termelőszövetkezet; közös tulajdonból kapnak, vagy másképpen lesz. — Természetesen nem arról van szó, hogy ennek az igénynek a kielégítése a közös vagyonból történjen. A jó szövetkezeti gazdálkodásnak nem kell, hogy az eredménye legyen, hogy a termelőszövetkezeti tagoknak a közös szövetkezeten gazdálkodásból eredő jövedelme legyen olyan nagy, hogy ezeket az igényeket mindenki egyénileg ki tudja elégíteni. — A küldöttekkel a szünetben való beszélgetésekből kiderült, az is, hogy egyesek úgy gondolkoznak: nem fontos, hogy a szövetkezeti tagnak külön saját tehene legyen. Ez a felfogás nem helyes. Gazdaságilag és szervezőleg is lehetővé kell tenni, hogyha a szövetkezeti tagnak van ilyen igénye, akkor azt kielégíthessék. — Annakidején a Szovjetunióban is voltak ilyen káros felfogások, amelyeket ellen Sztálin elvtárs vezetett a harcot (taps). Ennek eredménye lett az egészséges szövetkezeti mozgalom maradéktalan kifejlődése a Szovjetunióban.

A termelőszövetkezeti csoportok és géppállomások dolgozói ezután az alábbi határozati javaslatot fogadták el: *Mi, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népkoztársaság minisztertanácsa által tanácskozási összehívott termelőszövetkezeti csoportok és géppállomások dolgozóinak megvitattuk a termelőszövetkezeti mozgalom mai helyzetét, az előttünk álló feladatokat s a következő határozatot hoztuk: Megállapítjuk, hogy népünk bölcs vezetőinek és tanítójának, Rákosi Mátyásnak 1948. évi történelmi jelentőségű kecskeméti beszéde óta eltelt másfél év alatt a termelőszövetkezeti mozgalom gyökeret vert hazánkban és erőteljes fejlődésnek indult. A termelőszövetkezeti csoportok egyre népszerűbbek a magyar falvak-*

ban: ma már minden harmadik községben működik termelőcsoport s alig van olyan község, ahol a dolgozó parasztság új csoport megalakításának gondolatával ne foglalkoznának. Fialat termelőcsoportjaink népszerűségének igazi oka, hogy már az első aratáson jól megállították a helyüket. Büszkén elmondhatjuk: termelőcsoportjaink természetesen általában mindenütt magasabbak voltak, mint az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztságnak ugyanabban a határban. A kételkedők, tévovázók előtt már az első termelési évben kézzelfoghatóan bizonyítottuk be, hogy a traktor, a nemesített vetőmag, jó munkaszervezés, megfelelő talajművelés és a növényápolás segítségével a társasgazdálkodás fölényben van az elmaradt munkaesz-

közökkel küzdő kispaszti magángazdálkodással szemben. A szövetkezeti gazdálkodás magasabb terméseredményeket biztosít és a jómódú élet lehetőségét nyitja meg a dolgozó parasztság számára. A jobb terméseredmények következtében megnőtt termelőszövetkezeti csoportjaink közös vagyona és tagjai jobb életkörülmények közé kerültek. Tagjaink már az első év végi eredményismutatáskor kapott részesedésből jelentős mértékben felruházottak, bútorokat, egyéb házfelfertelési tárgyakat, továbbá rádiót, kerékpárt vásárolhattak, gyermekeiket iskoláztatathatták stb. A termelőcsoportokhoz csatlakozó falusi dolgozók számára a művelt, jómódú élet már nem távoli célkitűzés, hanem eljutott állapot annak közvetlen kapujába.

Sikereinket a nagy Szovjetunióknak köszönhetjük!

Az első termelési év eredményei alapján az elmúlt évszón a dolgozó parasztság újabb tízezrei csatlakoztak a termelőszövetkezeti mozgalomhoz. A meglévő termelőcsoportok területileg és taglétszámban megnövekedtek. A régi csoportok mellett új alakultak. Az engedélyezett termelőcsoportok száma 580-ról 1520-ra emelkedett — kerekén megháromszorozódott. Taglétszámuk pedig megötszörződött, jelenleg 46 ezer a termelőszövetkezeti tagok száma, a családtagokkal együtt 70 ezer dolgozó parasztság vesz részt termelőszövetkezeti mozgalomunkban. A földmunkások mellett ma már a földdel bíró dolgozó parasztság, úgyszólván a régi bírtokosok, törpebírtokosok és középparasztság is egyre bátrabban, egyre nagyobb számban lépnek rá a felemelkedés, a falusi jólét helyes útjára, a társas gazdálkodás útjára. Jól tudjuk, eredményeink el-

érését, országunk felszabadításával a demokratikus földreform lehetőségeivel a Szovjetunió és népünk nagy barátja, a nagy Sztálin segítségével tette lehetővé. Termelőcsoportjaink munkájában leptonnyomon érezzük a Szovjetunió felbecsülhetetlen értékű támogatását, mindenképp előtt a szocialista mezőgazdaság tapasztalatainak átadásában. Parasztküldötteink az elmúlt nyáron közvetlen közelről, saját szemükkel győződhetek meg a világ első szocialista mezőgazdaságának hatalmas sikereiről, a kolhozgazdálkodás eredményeiről, a kolhozparasztság vidám, boldog életéről. A szovjet parasztság élete, a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának eredményei lelkesítettek bennünket, tapasztalataikat felhasználják termelőszövetkezeti csoportjaink talpraállítására és felvirágoztatására. Tudjuk, azért érthetjük el eddigi eredményeinket, az elmúlt

évszón, termelőszövetkezeti mozgalomunkban azért jelentkeztünk olyan nagyarányú fejlődés, mert mozgalomunknak oly irányítója és szervezője volt, mint a Magyar Dolgozók Pártja és népünk bölcs vezére, a magyar dolgozó parasztság nagy barátja és támogatója, Rákosi Mátyás. Az ő hívó szavára indult el a termelőszövetkezeti mozgalom Magyarországon, amikor másfél évvel ezelőtt, neveztes kecskeméti beszédeben rámutatott arra, hogy két út áll a magyar dolgozó parasztság előtt, egyik a régi kapitalista út, amelyen menthetetlenül a kulák jármába, rabszolgaságba jut, a másik út pedig a mezőgazdaság fejlődésének szocialista útja, a termelőszövetkezetek útja, amely a dolgozó parasztság felemelkedésének egyetlen biztos, célravezető útját jelenti. Rákosi Mátyás segítő kezét és tanácsait a mozgalom során tovább is érezzük

Szicorián betartjuk az önkéntesség elvét

— Az önkéntesség elvének betartása és érvényesítése olyan kérdés, amely nélkül eredményes munkát végezni nem lehet. A termelőszövetkezetek eredményei mellett az kell, hogy ezt a dolgozó parasztságot meg tudjuk győztetni. Semmi erőszakosságot nem bír el ez a munka. Termelőszövetkezeti csoportjaink és ezeknek tagjai tehát sokkal többet foglalkoznak az önkéntesség elvének tanulmányozásával és gyakorlásával.

— A szentesi küldött azt a kérdést intézte hozzánk, tegnapi felszólalásában, hogy a nyáron meginduló építkezésekre kapham-e a termelőszövetkezeti csoportok a földművelésügyi kormányzattól építési hitelt? A termelőszövetkezeti csoportoknak minden erejükkel meg kell feszíteniük, hogy amit lehet, saját erejükből valósítsanak meg, de ott áll mellettük a demokratikus kormány segítő keze és ahol a feladat meghaladja erejüket, segíten fog.

Köszönjük Rákosi Mátyásnak segítő gondoskodását

Köszönjük Rákosi Mátyásnak gondoskodását és állandó útmutatását. Pártunk helyes parasztpolitikájának eredményeként csatlakoztak a dolgozó parasztság új meg új tömegei a termelőszövetkezeti mozgalomhoz. A kommunista pártszervezetek irányítása, tanácsai és fíradhatatlan támogatása mellett érték el fiatal termelőcsoportjaink eddigi sikereiket és érik el a jövőben is a falu dolgozóinak felemelésére.

Pártunk állandó irányítása és

Harc a támadó kulákság ellen!

A kulákok, a velük szövetkezett klerikális reakció persze a legkevésbé sem örvendenek termelőcsoportjaink fejlődésének. Nagyon jól tudják, ahogyan mi előrehaladunk és erősödünk, fokozatosan úgy alkonyodik le az ó napjuk. Sikereink azért váltanak ki vad dühöket és bőséges üvöltést belőlük, a rémhírek és hazugságok kimeríthetetlen áradatával igyekeznek az új termelőcsoportok alakulását akadályoz-

Legfőbb feladat a termelés fokozása

Eddigi eredményeink és sikereink mellett termelőszövetkezeti csoportjaink még csak az első kezdő lépéseket tették meg a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás terén és még igen sok a tennivalónk a szövetkezeti gazdálkodás kifejlesztése és a termelőszövetkezeti tagság éles színvonalának emelése tekintetében.

Termelőszövetkezeti csoportjaink fejlesztésének legfőbb feladata a nagyobb termelés eredmény elérése. A gépállomások nagy gépeinek igénybevétele mellett kell vezetnünk a termelőcsoportokban a talajműve-

lést, trágyázást, növényápolást helyes módszereit. Ezeket a módszereket tagságunknak el kell sajátítania. Vállaljuk, hogy termelőszövetkezeti csoportjainkban már ebben az évben átlagosan legalább 20 százalékkal nagyobb termelési eredményt érünk el, mint a körülöttünk egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok. Vállaljuk, hogy a mezőgazdasági munkákat mintaszerűen végezzük el.

Nagy gondot fordítunk a talajmunkák gondos határidőre történő elvégzésére, a szántásvetés és betakarítás megfelelő végrehajtására. Az ütemterven

ellen, amely meg akarja hiúsítani a munkacsoporthoz való számolás, a jövedelem elosztása igazságosság rendjének kialakítását termelőcsoportjainkban. Erélyesen végrevitjük az egyes helyeken elharapódzott „egyenlősédek” és a múlt időkbeli ittregád: elavult és reakciós munkamérei módosítását. Az ilyen törekvések mögött az ellenség húzódik meg, aki széjjel akarja zlálni csoportjainkat. Éppen ezért azokat, akik minden jó szó és meggyőződéssel ellenére ragaszkodnak az „egyenlősédek”, a „munkanaplóshoz”, leleplezzük és mint osztályellenes ügyművet kizárjuk sorainkból.

Termelőszövetkezeti csoportjainkban örködünk a működési és belső szervezési szabályzat ren-

delkezéseinek pontos betartására. Vigyázzunk arra, nehogy csoportjaink közül bárki is az alapszabályokban előírt területnél nagyobb földdarabot hagyjon kint a termelőcsoport keretein kívül, egyéni gazdálkodás céljaira. Jól tudjuk, az ilyesmi megítérese akadályozza termelőcsoportjaink fejlődését. Mert az olyan tag, aki a megengedettnél nagyobb földön akar egyéni gazdálkodást folytatni, vagy földet kibérelni, csak féllábbal van benn a termelőcsoportban. másik lábával pedig kinn marad a régi, számunkra csak nyomorúságot hozó kapitalista világban, amelyet seki közlünk nem kíván vissza. Nekünk termelőcsoportjaink felvirágozása érdekében nem félemberekre, hanem egész emberekre van szükségünk.

A termelőcsoportokban megszervezzük a szocialista munkaversenyt

Nagyobb terméseredmények elérését a gyakorlati és egyéb korszerű mezőgazdasági gépek alkalmazása mellett tagjaink munkatehermentésének állandó emelésével biztosítjuk. Türelmes felvilágosító munkával megértjük tagjainkkal, hogy a termelőcsoportban végzett becsületes, jó munka útján a közös vagyona növelése egyéni érdeke minden csoport tagunknak. Ez a forrása a csoporttagok jóléte emelkedésének. Ennek érdekében meggyőződéssel szíveskedjék poltikai felvilágosító munkával növeljük az egyéni felelősséget és kezdeményezési csoporttagjaink sorában. Egyik legfőbb feladatunknak tekintjük a szocialista munkaverseny megszervezését termelőszövetkezeti csoportjainkban.

Termelőszövetkezeti csoportjainkban félő gonddal örködünk, hogy az évvégi jövedelem elosztása igazságosan történjen, mégpedig mindenkinek évközben elvégzett becsületes munkája után, a munkacsoporthoz való számolás alapján. A mostani tli hónapokban felvilágosító előadásokban minden egyes csoporttagunkat megajánljuk a munkacsoporthoz való számolásra. Megmagyarázzuk, hogy a munkacsoporthoz való számolás, pontos alkalmazása nélkül nem tudnak különbséget tenni a szorgalmas és kevésbé szorgalmas tagjaink elvégzett munkája között. Zűrzavar keletkezne a fiatal termelőcsoportjainkban és azok előbb-utóbb a felbomlás lejtőjére sodródódnának. Éppen ezért a leghatározottabban fellépünk minden olyan törekvés

ellen, amely meg akarja hiúsítani a munkacsoporthoz való számolás, a jövedelem elosztása igazságosság rendjének kialakítását termelőcsoportjainkban. Erélyesen végrevitjük az egyes helyeken elharapódzott „egyenlősédek” és a múlt időkbeli ittregád: elavult és reakciós munkamérei módosítását. Az ilyen törekvések mögött az ellenség húzódik meg, aki széjjel akarja zlálni csoportjainkat. Éppen ezért azokat, akik minden jó szó és meggyőződéssel ellenére ragaszkodnak az „egyenlősédek”, a „munkanaplóshoz”, leleplezzük és mint osztályellenes ügyművet kizárjuk sorainkból.

Termelőszövetkezeti csoportjainkban örködünk a működési és belső szervezési szabályzat ren-

A nők és ifjak közreműködése

Termelőcsoportjaink további fejlődéséhez elengedhetetlenül szükséges a asszonyok és fiatalok közreműködése. Éppen ezért helyénvaló, hogy a termelőcsoportba belépett családokhoz tartozó asszonyokat és fiatalokat tagként felvegyük és ezért fel is veszük a csoportba. Ebbenjuk őket csoportjaink szervezeti életébe, munkájába és a vezetésébe is. Biztosítjuk, hogy csoportjainkban az asszonyok és fiatalok egyenlő munkát, egyenlő elbírálást és részesedést kapjanak a termelőcsoport közös jövedelméből. Ehhez természetesen hozzájárul az is, hogy a többi csoporthoz hasonlóan nekik is külön számolják elvégzett munkájukat után az őket megillető munkacsoporthoz való számolás alapján.

peről minden egyes nagyobb munkaszakasz előtt (tavaszi szántás-vetés, gyomirtás, aratás és tarlóhántás őszi betakarítás, őszi vetés és mélyszántás) ki-dolgozzuk az elvégzendő munkák külön tervét.

Területünk jelentős részén minőségű vetőmagot vetünk szerződéses termeléssel. De a nem szerződött területen is gondosan tisztított, válogatott magot vetünk. Tudjuk, a jó termésnek ez egyik legfontosabb biztosítéka.

Növényeinket mintaszerűen ápoljuk, nem tőrjük meg termelőszövetkezeti csoportjaink földjén a gyomot. Kapásoknál mindenütt bevezetjük a legalább háromszori kapálást, de a legfontosabb kapásainknál a négyeszeri kapálást is megvalósítjuk. Vigyázzunk földünk termelőerejének a fenntartására. Még ebben az évben jól kezelt istállótrágyával megtrágyázzuk szántóterületünk egynegyedét.

Legjobb tenyészlataink takarmányadagját jöszágonként állítjuk össze és így állataink egyrészt már most megvalósítjuk az egyéni takarmányozást.

Istállóinkat és öljainkat évente többször fertőtleníjük és tisztán tartjuk. Nagy gonddal örködünk állataink egészsége felé.

A termelési színvonal állandó emelkedésével növelni akarjuk a közös jövedelem alapját, képező szövetkezeti vagyont. A szövetkezeti vagyont emelével egyidejűleg növekedni fog a csoporttagok évközben elvégzett munkatehermentése után járó egyéni részese-

Célul tűzzük ki, hogy a közös munkán alapuló jövedelem mellett termelőszövetkezeti csoportjainkban az 1950-es évtizedben minden családnak legyen saját fe-jőse. Ezenkívül el kell ér-nünk az is, hogy az év jelen minden termelőcsoportban család vágasson saját használatára híz-lalt disznót.

Termelőszövetkezeti csoportjainkban örködünk a működési és belső szervezési szabályzat ren-

delkezéseinek pontos betartására. Vigyázzunk arra, nehogy csoportjaink közül bárki is az alapszabályokban előírt területnél nagyobb földdarabot hagyjon kint a termelőcsoport keretein kívül, egyéni gazdálkodás céljaira. Jól tudjuk, az ilyesmi megítérese akadályozza termelőcsoportjaink fejlődését. Mert az olyan tag, aki a megengedettnél nagyobb földön akar egyéni gazdálkodást folytatni, vagy földet kibérelni, csak féllábbal van benn a termelőcsoportban. másik lábával pedig kinn marad a régi, számunkra csak nyomorúságot hozó kapitalista világban, amelyet seki közlünk nem kíván vissza. Nekünk termelőcsoportjaink felvirágozása érdekében nem félemberekre, hanem egész emberekre van szükségünk.

zódve, hogy az asszonyok és fiatalok bevonása a munkába és a vezetésbe komoly erőfeszítést hoz termelőcsoportjaink életébe. A munkaverseny sikeres megszervezése érdekében ziland munkaszervezet teremünk termelőcsoportjainkban. Ahl meg nem volnának meg, létrehívjuk a brigádokat. Megfogadjuk Rákosi Mátyás tanácsát és legjobb tagjainkat a lehetőséghez mérten minél nagyobb számban küldjük el iskolára. Szorosabbá tesszük gépállomásaink és termelőszövetkezeti csoportjaink közötti kapcsolatot. Örömmel fogadjuk kormányz tunknak az; az intézkedését, hogy a gépállomások traktor-brigádjai mellé már a tavasszal a termelőszövetkezeti csoportok adják a kiegészítőket.

Előre a szocialista mezőgazdaságért

Munkánkon lelkesít beennünket az a tudat, hogy a nagyobb terméseredmények elérése rem-csak a szövetkezeti vagyont és tagjaink jólétét növeli, hanem hozzájárul ahhoz is, hogy eredményeink látán dolgozó parasztságunk (zrezet, százezrei, sőt milliói győződjének meg utunk hejességéről.

Jól tudjuk, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom nem lehet 46 ezer tag kiváltsága. A termelőszövetkezet útja — az egyetlen helyes út a dolgozó parasztszámára. A társas, szövetkezeti gazálkodás az egyetlen járható biztos út a paraszti ember munkájának könnyebbé, életének szobé és jobbá tételére, a falusi jólét soha meg nem áldozott fellendülésére.

Termelőszövetkezeti csoportjaink kapul tagna nyitjuk minden becsületes dolgozó paraszti előtt. Megakadályozzuk azonban, hogy csoportjainkba bekerüljenek halálos ellenségeink, a kulá-

kok a kupecek és a spekulánsok. De nem vesszük fel tagjaink közé a dologkerülőket sem.

Feladataink nagyok. Sok-sok nehézséggel, hióval s hiányossággal kell még nekünk megküzdenünk. De bizunk saját erőnkben, termelőszövetkezeti tagjaink becsületes, odaadó, jó munkájában. És tudjuk, hogy örömindkban és bánatunkban, sikereinkben és bajainkban mindig ott van melletünk, mutatja az utat és lelkesít bennünket a mi pártunk, a magyar kommunisák nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja. Tudjuk, hogy szereit bölcs vezetünk, Rákosi Mátyás a helyes úton vezet bennünket és a jövőben is mellettünk érezhetjük a tapasztalt, harcdeztet munkáosztályt és munkás-paraszt államunk támogató kezét.

Előre termelőszövetkezeink útján a szocialista mezőgazdaságért, a jómódú, művelt parasztszágért.

Dobi miniszterelnök a tanácskozás döntő jelentőségéről

A kétnapos tanácskozás végén Dobi István, a minisztertanács elnöke mondotta el záróbeszédét.

— Népköztársaságunk kormányának nevében és a magam nevében is szeretettel üdvözliöm az értekezletet. Kétnapos tanácskozásunk végére értünk. Ez volt az első alkalom, amikor a termelőcsoportok és gépállomások küldöttei az ország egész területéről feljöttek ide, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetőivel, Népköztársaságunk kormányának vezetőivel közösen tanácskozzanak. E két napon az egész ország mezőgazdasági dolgozóinak szeme erre a helyre irányult. Ez természetes is, hiszen ez a tanácskozás és az elfogadott határozat mezőgazdasági termelőségünk, egész mezőgazdaságunk fejlődése döntő jelentőségű.

— Az elhangzott felszólalásokból megállapíthatjuk hogy termelőcsoportjaink virágzásnak indulnak és noha vannak még hiányosságai, látható, hogy töreksenek a hiányosságok kijavítására, az előttük álló feladatok legjobb megoldására. Ugyanezt mondhatjuk gépállomásaink munkájáról is. Gépállomásainkra a jövőben még fokozottabb tennivalók várnak. Nélkülük nincs fejlettebb mezőgazdasági termelés, nincs szocialista termelés. Gépállomásaink vezetőinek és dolgozóinak ezt meg kell magyarázniuk, meg kell értetniük a dolgozó parasztsággal. A gépállomások és a szövetkezeti gazálkodásnak együtt kell dolgoznia.

— Termelőszövetkezeti csoportjaink tagjai azokból a dolgozó parasztszökből kerülnek ki, kiket a múlt népellenes rendszere embertelenül elnyomott, kegyetlenül kizsákmányolt, gazdasági, politikai, kulturális téren egyaránt. Ezek a termelőcsoportban dolgozó parasztszökből vállalták elsősorban a feladatot — és büszkék lehetnek, hogy vállalták, mert felemelő feladat —, hogy lerakják a fejlettebb szövetkezeti gazálkodás alapjait. És ma azon tanácskoznak, hogyan lehet ebbe a munkába fokrol-fokra példamutatóan és a teljes önkéntesség alapján bevonni egész dolgozó parasztszögből, hogy legyen lehet megteremteni számukra a jobb, biztosabb, boldo-

gabb, a kultúremberhez méltó életet.

— Ebben a feladatban nagy segítséget nyújt az államvezetés. De nagy feladat vár a termelőcsoportok dolgozóira. Nagyon kérem mindnyájukat, vegyék ezt a munkát szorgalommal, akármilyen nehéz, fíradhatatlanul, akármilyen fárasztó. Tudom, hogy meg kell küzdeni a közönnyel, sok tudatlansággal; szembe kell nézni, meg kell harcolni a fejlődés ellenségeivel, mindegy, hogy kuláknak, fekele reakciónak, vagy bárminek hívják ezt az ellenséget.

— Rákosi Mátyás hangsúlyozta beszédében, hogy a csoporttagok iskolázására se időt, se anyagiakat ne sajnáljanak. Rákosi Mátyás azt akarja, hogy tanuljanak mert ez bőségesen fog kamatozni. Kedves barátaim! A régi rendszer tüzzel-vassal gátolta a dolgozó parasztszökből kulturális fejlődését — Rákosi Mátyás pedig arra kér bennünket, hogy tanuljunk. Miért? Azért, hogy legyünk okos emberek, mert ez a legnagyobb kincs. Saját édesapánktól nem kaphatunk, nem várhatunk jobb tanácsot, mint aminőt Rákosi Mátyás adott nekünk.

Dobi István miniszterelnök ezután hangsúlyozta, hogy nehéz a munka, de azokat, akik bizalmatlanul fogadják a fejlődést a falun, győzzük meg az eredményekkel. Emlékeztessük őket arra, hogy mi volt itt öt esztendővel ezelőt és arra, hogy mi van most.

— Kedves barátaim! Mégegyszer arra kérem önöket, ha hazamennek, ennek a tanácskozásnak eredményeit szem előtt tartva, jól dolgozzanak, hogy a vállalt feladatot sikerrel befejezhesék. És kívánok ehhez sok szerencsét, jó egészséget, hogy munkájuk az egész magyar dolgozó nép javát szolgálja.

Dobi István miniszterelnök lekes ünnepiesséssel fogadott beszéde után a tanácskozás résztvevői szünni nem akaró éljenzéssel ünnepelték Rákosi Mátyást és a Magyar Dolgozók Pártját

Eltemették Kolarovot

A magyar dolgozó nép nevében Kádár János miniszter mondott búcsúbeszédet

A bolgár nép és a haladó világ nagy részvétele mellett temették el Szófiában szerdán délután Vaszil Kolarovot, Bulgária elhunyt miniszterelnökét. A gyászmenet a nemzetgyűlés épületétől indult, a ravatáról a Bolgár Kommunista Párt politikai bizottságának tagjai hozták ki Kolarov miniszterelnök koporsóját, velük együtt Vorosilov marsall, a Szovjetunió küldöttségének vezetője emelte a koporsót.

A menet a Szeptember 9-ére vonult, amelyet jobbról a minisztertanács épülete zár le, ezekben vele áll a Dimitrov-mauzóleum. A koporsót a tér közepén állították fel és itt zajlott le a gyászünnepség, amelyet Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt központi bizottságának titkára nyitott meg. Ezután Poptomov bolgár külügyminiszter beszélt, méltatta a nagy veszteséget, amely Bulgária dolgozó népét, a Bolgár Kommunista Pártot és a Bolgár Népköztársaságot Vaszil Kolarov halálával érte.

A bolgár búcsúbeszéd után a külföldi küldöttségek nevében elszólt Vorosilov marsall mondott búcsúbeszédet, majd Czyszkiewicz lengyel miniszterelnök, Anna Pauker román külügyminiszter, Fier-

linger csehszlovák miniszterelnök helyettes, Kádár János magyar belügyminiszter, Gogo Nusj az albán delegáció vezetője és Nuschke német miniszterelnök helyettes búcsúzott a bolgár nép nagy halottjától.

Vaszil Kolarov, a bolgár nép hű fia, a nemzetközi munkásmozgalom régi és nagy harcosa volt, mondotta többek között Kádár János magyar belügyminiszter. Halálát saját veszteségünknek is érezzük, mert személyében a bolgár és magyar nép barátságának egyik építőjét veszítettük el. Ilyen súlyos veszteség óráiban nehéz vigasztaló szavakat találni. Mégis erősítse önmagát az a szolidaritás és mély együttérzés, amellyel ezekben a napokban a bolgár dolgozó nép felé fordul a bolgár nép minden őszinte és igaz barátja. A szocializmus építő bolgár dolgozó nép heroikus munkája elismerést kell mindenfelé. Mi tudjuk, hogy az önképződés útja még nem mentes minden nehézségtől. Miközben békés építő munkájukat végzik, az amerikai imperialisták és mindegyik csatlósaiak, elsősorban a Titó-féle sakkbaráta, megkísérik a haladást megakadályozni. Ilyen viszonyok között a fe-

lejthetetlen, drága Dimitrov elvtárs halála után még több mint félszáz évvel, Kolarov elvtárs halálát rendkívül súlyos veszteség. Vigasztalást adhat a baráti bolgár dolgozó népnek s a béke és haladás minden harcosának, hogy a Dimitrovok és Kolarovok nagy műve a szocializmus diadalmasan tör előre. A Magyar Dolgozók Pártja, a magyar dolgozó nép bizonyos abban, hogy a Kolarov halálával támadt úrt az új harcosok ezrei fogják betölteni és így erőt még jobban tömörítve, a marxizmus-leninizmus eszméi által, a szocializmus útját vezetett Bolgár Kommunista Párt hűen a Szovjetunióhoz, a proletár nemzetköziséghez új győzelmek felé vezeteli a bolgár dolgozó népet.

A búcsúztatók befejeztével az Internacionálé hangjai mellett Vorosilov marsall és a Bolgár Kommunista Párt politikai bizottságának tagjai vállukra emelték a koporsót, a Dimitrov-mauzóleum mellett előkészített nyitott sírhoz vitték. Disztróvok dörögtek, repülőgépek keringtek a levegőben, a tömeg néma tiszteletadásásközben a koporsót lebozsátolták a sírhoz. A behatolt sírba ideiglenes emlékművet helyeztek.

A Kínai Népköztársaság és Vietnam diplomáciai kapcsolatainak megteremtése hatalmas csapás az imperialistákra

Peking. A kínai közvélemény örömmel üdvözi a diplomáciai kapcsolatok megteremtését a kínai népköztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság között. Hangsúlyozza, hogy a kínai és a vietnami nép egységének megszilárdítása nagyban hozzájárul a tartós béke megőrzésének ügyéhez javolkelet és az egész világon.

Sziao Min, a pekingi szakszervezeti tanács elnöke bizottságának elnöke kijelentette: „A kínai népköztársaság és Vietnam diplomáciai kapcsolatainak megteremtése erős hatással lesz Délkelet-Ázsia nemzeti felszabadító mozgalmára.”

A mandzsuri demokratikus ifjúság, diák és nőszojusz vezetői nyilatkozatukban hangsúlyozták, hogy Kína és Vietnam diplomáciai kapcsolatainak megteremtése nagy diadal az imperializmus ellen vívott harcban, döntő csapás az amerikai és francia imperializmusra és lakóira.

DÉLKOREA HEGYVIDÉKEI A PARTIZÁNOK ELLENŐRZÉSE ALATT ÁLL

Fongjang (Uj Kína). Az Egyesült Államok támogatását „elvező” Li-Szin-Man kormány „biztonsági intézkedése” ellenére a gerillaharcok egyre erősödnek és már majdnem egész Dél-Korea területére kiterjednek. A szabadságharcos csapatok hat tartományban komoly kiinduló pontokkal rendelkeznek. A szabadságharcosok száma hónapról hónapra nő. Múlt év április és október között indított hadműveletek során 7800 főt elűztek és csapatot semmisítették meg. Két tartomány paraszti csatlakoztak a demokratikus szabadságharcosokhoz. Li-Szin-Man hadseregében és tengerészetében is lázadások törtek ki szeptember és október hónapokban.

A Li-Szin-Man kormány erőstei igyekeznek hadseregét és mind 20 éven felül fiatalembert besoroz. A sorozási parancsok szemben azonban Dél-Korea népe

komoly ellenállást tanúsít. A rendőrség valóságos vadászatokkal rendez az ok a fiatalok ellen, akik igyekeznek a sorozás elől kitérni és röpcedulákat szolgatnak a sorozásra indulók között.

A SZOVJETUNIO ELISMERTE AZ INDONÉZIAI EGYESÜLT ÁLLAMOKAT

Moszkva. Visszer Moszkvai holland nagykövét 1949 december 24-én átdadta Gromikónak, a Szovjetunió helyettes külügyminiszterének a holland kormány jegyzékét, amely szerint a holland és indonéz küldöttségek megállapodása értelmében az Indonéz Egyesült Államok köztársasága teljes szuverenitást kap Hollandia India minden területe fölött, kivéve Holland Ujguineát. A holland kormány jegyzéke azt a reményt fejezte ki, hogy a szovjetkormány elismeri az Indonéz Egyesült Államok köztársaságát.

Gromiko, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere január 25-én fogadta Vissert, Hollandia moszkvai nagykövét, akinek a szovjetkormány utasítására jegyzéket adott át, amelyben a Szovjetunió külügyminiszteruma tudomására hozza a holland kormányt, hogy mivel 1949 dec. 27-én Hágában megtörtént a szuverenitás átadása, a szovjetkormány értesíti az Indonéz Egyesült Államok köztársaságának kormányát, hogy elhatározta az Indonéz Egyesült Államok elismerését független és szuverén államként és hogy diplomáciai kapcsolatot létesít vele.

Ugyanakkor Visszskij, a Szovjetunió külügyminisztere táviratot küldött az indonéz kormánynak. Ebben közli, hogy a szovjetkormány határozatot hozott, hogy elismeri az Indonéz Egyesült Államok köztársaságát független, szuverén államként és felveszi vele a diplomáciai kapcsolatokat.

ELHALASZTOTTÁK 12 INDIAI PARASZTVEZÉR KIVÉGZÉSÉT

London. A világ közvéleményének nyomasztására az indiai Haidarabadi tartományban elhalasztot-

ták a 12 parasztlevezér kivégzését. A kivégzésnek vasárnap kellett volna megtörténnie. A parasztlevezérek újból a haidarabadi igazságszolgálat tanács elé kerültek, amelynek tagjai kizárólag vezető nagybirtokosok.

VISINSZKIJ, A SZOVJETUNIO KÜLÜGYMINISZTERE FOGADTA AFGANISZTÁN NAGYKÖVETÉT

Moszkva (TASZS): Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere fogadta Szuljan Ahmed Kaant, Afganisztán rendkívüli meghajalt, mazott nagykövét azzal kapcsolatban, hogy az utóbbi a közeljövőben szándékozik Átnyujtani megbízólevelét a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökének.

LÁZADÁS A KUOMINTANG FŐZÖKZAI HADSEREGÉBEN

London: A New-york Herald Tribune jelentése szerint a Csang-Kai-Sek seregbe besorozott formozai újoncok körében nagyobb méretű zendülések törtek ki és az újoncok egyes helyeken éhségsztrájkba léptek.

A francia dolgozók tízezreinek békegyűlése

Követelték a vietnami háború megszüntetését

Páris. A francia nőzsojusz felhívására Páris és a peremvárosok asszonyai és dolgozóinak tízezrei ültek össze szerdán este a től Sportcsarnokban, hogy a vietnami háborúellenes nap keretében nagygyűlést követeljék a vietnami háború megszüntetését és az expedíciós hadsereg azonnali visszahívását. A csikorgó hirdg ellenére több mint 30 ezer békeünnepi szorongott a zsúfolásig megtelt Sportcsarnokban.

Coffon asszony megnyitó beszédében méltatta az országos béke nap jelentőségét és a francia asszonyok nevében köszöntötte a hős francia munkásokat, akik megtagadták az Indokínába irá-

Új életre kelt a parasztság

A termelőcsoportok és géppallosok küldöttsége első országos tanácskozásán nagy beszédet mondott Rákosi Máttyás miniszterelnök helyettes:

Népkünk nagy vezetője mondandójában beszéde párhuzamot vont a dolgozó parasztság múltja és jelene között.

— Megszűnt az a szörnyű idő, amelynek jelszava: aki bírja, marja — mondotta Rákosi Máttyás, egy mondatban is mindennél jobban jellemezve a dolgozó parasztság múltbeli tragikus sorsát. A falu népe tapasztalatból tudja, hogy a reakciós rendszer egész apparátusa lidereként nehezédt a dolgozó parasztságra, az adóvégrehajtottól a csendterrorron keresztül a kizsákmányoló kulákságig. A megabázás, megpróbáltatás, nyomor és falytonos bizonytalanság közepette élt dolgozó parasztságunk, mely a felszabadulás után végre megtalálta a boldogsághoz, felemelkedéshez vezető utat.

Ezt az utat, a szocializmus útját népkünk vezető ereje, a munkásosztály mutatta meg a falu népének, mely Rákosi Máttyás szavaival elve, a sző szoros értelmében kitérült, új életre kelt. Az új élet lehetőségét a népi demokrácia teremtette meg a parasztság számára.

— A szövetkezeti tag érzi, hogy minden oldalról segítő kezek támogatják. Minden oldalról a hőna alá nyúlnak. Segítik társai, segíti az állam, segíti mindenképp nagy Pártunk és mind e segítség mögött ott áll a hatalmas Szovjetunió támogatása. Ebben a léghőben a parasztság teremtő erőt is felszabadulnak. Két vagy három évvel ezelőtt mindenki csak magával törődött, a volt az elve: kaparj kurtat, neked is lesz. A termelőcsoportokban dolgozó parasztság beállítottága egészen más. Kiszélesedik előtte a lathatár és ugyanúgy, mint az ipari munkás, felismeri saját sorsa és az ország építése között az összefüggést és a kölcsönhatást. Új emberré alakul.

Rákosi Máttyás jelti megállapításai nagyszerűen jellemzik azt az új arcú parasztságot, mely valósággal szemünk előtt formálódik és amely a munkásosztály irányításával biztos kezzen építi falun a szocializmust. Ez a parasztság valóban magának érzi országát, magának a munkát. Ilyen körülmények között a termelőcsoportokba tömörült parasztság szükségének tekinti a termelés színvonalának emelését, a munka termelékenységének fokozását, a munkaverseny megszerzését, az újítások bevezetését és elterjesztését. A munkásnak a munkához való viszonya a munkásosztály példája nyomán falun is gyökereiben változott meg. A parasztságnál az önző, egyéni érvényesülés elvét felváltotta az a felismerés hogy az egyéni jólét, boldogulás legbiztosabb útja a szövetkezeti vagyon növelése.

Az új életre kelt parasztság eddigi hatalmas eredményeket ért el, de a sikerek mellett hibák is vannak, melyeket az erősek öszintéségével tárt fel beszédében Rákosi Máttyás. Az elszámolás korábbi hiányosságok mellett különösen figyelemre méltó népkünk nagy vezetőinek az a megállapítása, hogy a termelőcsoportok, melyekben megfelelő számban dolgoznak nők és ifjak, tapasztalatják a nők és a fiatalok munkájának nagy értékét.

Rákosi Máttyás beszédében rámutatott a kulákság ellen folytatandó kíméletlen harc fontosságára és arra hogy a termelőcsoportoknak fejleszteniük kell elméleti tudásukat, a géppallosoknak pedig fokozottabban kell vigyazniuk a munka minőségére.

A termelőcsoportokban dolgozó parasztság megfogadja népkünk nagy vezetőinek útmutatását. Tovább fejleszti a termelőszövetkezeti mozgalmat és újabb sikerekkel bizonyítja be, hogy a szövetkezeti termelés minden szempontból magasabbrendű, mint az egyéni gazdálkodás.

A termelőszövetkezetek jó munkája, tovább fejlődése nemcsak népgazdaságunk szempontjából döntően fontos, hanem azért is, mert a csoportokon kívül dolgozó parasztság a jó példából tanulva, szívesen követi közszen dolgozó parasztsárait. Eppen ezért hárul fokozott felelősség minden egyes termelőszövetkezeti tagra. A dolgozó parasztság megfogadja nagy tanítómestere útmutatását és továbbhalad előre sikeresen megkezdett útján. Munkája előbbre fogja vinni országunk szocialista építését, meg fogja könnyíteni a falu szocialista építését. Amint Rákosi Máttyás mondta — Semmi kétség, hogy előbb vagy utóbb az egész magyar dolgozó parasztság követni fogja az úttörők, az első negyvenötvenezer parasztesztád példáját!

A népi demokratikus országok a további fellendülés útján

Moszkva: A Pravda szerdai vezércikke a népi demokráciák múlt évi eredményeivel foglalkozik. „A népi demokratikus országok a további fellendülés útján” címmel rámutat, hogy az elmúlt esztendő a népi demokratikus országokban a szocializmus alapjainak építésében elért újabb sikerek teszik emlékeztetővé.

A népi demokratikus rendszer — írja a Pravda — amely a proletárdiktatúra funkcióit teljesíti, behozonyította hatalmas erejét és életképességét. A csehszlovák ipar 97 százaléka van állami kézben. Lengyelországban az ipari termékek 96 százalékát állami üzemek és gyárak állítják elő. A magyar ipar több mint 92 százaléka államosítva van. Hasonló a helyzet Romániában, Bulgáriában, Albániában, Észak-Koreában és a Mongol Népköztársaságban is. Ilyen módon a népgazdaság döntő ága az ipar, az állam kezében van.

A népi demokratikus országok többségében széles kibontakozott a szövetkezeti mozgalom, amely már mindenütt sok ezer paraszt gazdaságot ölel fel.

Sohasem látott lendületet vett a szocialista verseny a népi demokratikus országokban a világ dolgozói nagy vezérének és tanítójának, Sztálin elvtársnak 70. születésnapjával kapcsolatban. A széles körben kibontakozó verseny a munkások, mérnökök, technikai alkalmazottak szívesreinek hatalmas lelkesedése minden népi demokratikus országban teljesítette az 1949. évi népgazdasági fejlesztési tervekkel. Jelenleg Lengyelországban az egy lakosra eső ipari termékek mennyisége két és félszerese a háború előttiének. Új sikereket ért el az ipar fejlesztésében a hatalmas iparral rendelkező Csehszlovákia. Magyarországon az ipari termelés több mint 40 százalékkal emelkedett egyedül 1949-ben. Az agrárállamból ipari agrárállammá való átalakulás útján halad Bulgária, Albánia,

a Mongol Népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság. A kínai népköztársaság már a reakciós Kuomintang ellen folytatott hadműveletek alatt is nagyszabású munkát fejtett ki népgazdaságunk helyreállítására.

A nagyszabású munka folyik a népi demokratikus országokban, a kulturális építés terén is.

A népi demokratikus országok eredményei annak az óriási segítségnek a következtében váltak lehetővé, amelyet a Szovjetunió, a világ dolgozóinak hűségű barátja és érdekeinek védelmezője nyújt ezeknek az országoknak.

A szocializmus építésének útján a népi demokratikus orszá-

gok dolgozóinak még nem kevés nehézséggel kell megküzdeniük. A szocializmus azonban az élet minden ágában diadalmasodik. A dolgozók egyre újabb és újabb rétegei kapcsolódnak bele a szocializmus építésével kapcsolatos aktív munkába.

A kommunista és munkáspártok a marxista-leninista elméletet, a proletárinternacionális elveit követve, a szocialista építés feladatainak sikeres megoldására mozgósítják a dolgozókat. A népi demokratikus országok dolgozói biztosan haladnak előre a szocializmus felé. Utjukat Lenin és Sztálin mindent legyőző eszméi, a szocializmusnak a Szovjetunióban történt győzelmes felépítése során kialakult tapasztalatok világítják meg.

380.000 lakos

az új vármegye 76 községében és 3 városában

Az előkészületek befejeződtek az új Hajdú-Bihar vármegye megalakítására, a Hajdúhoz kerülő bihari és szabócsi részek átcsatolására. A debreceni vármegyházán többnapos tárgyaláson állapították meg azokat az irányelveket, amelyek szerint a három vármegyét érintő kérdéseket megoldják.

Ütemtervet dolgoztak ki az átcsatolással járó teendők elvégzésére. Szinte órapontossággal előírják az új vármegyei hivatalok megszervezésének időpontját. — Fokozatosan hozzák be a debreceni vármegyházára a bihari és a szabócsi községekre vonatkozó iratanyagot.

Az átcsatolással Debrecenbe kerülő hivatalok költözésére márciusban kerül sor. A kevesebb ügyfélforgalmú bihari hivatalok, mint például a tiszti főorvosi hivatal, vagy az árvászkai előbb, a forgalmasabb hivatalok csak az átcsatolást közvetlen megelőző napon költöznek át Debrecenbe. A debreceni vármegyházán addigra befejeződnék az átalakítás-

munkák és az új hivatali helyiségekben jut hely a megnagyobbodott, új vármegye központi igazgatását végző közigazgatási dolgozóknak.

Az új vármegye, Hajdú-Bihar nyolc járásból fog állni. Az eddigi központi járáshoz kerül Nyírcsád és Nyíradony, leválik azonban Tiszacsécsé és Egyek, ez a két község az új polgári járáshoz kapcsolódik. A polgári járáshoz tartozik majd Tiszacsécsé, Egyek, Polgár, az új tükösi körjegyzőség, Görbénháza és Ujszenmargitta. Vátozatlan marad a püspökivárosi járás és a Biharból átkerülő öt járás, a berettyóújfalui, a barkeresztesi, nagylétei, derecskei és sárréti járás.

Az új vármegyeinek hozzávetőleg 380.000 lakosa lesz. 76 község és három megyei város tartozik Hajdú-Biharhoz, Debrecenrel együtt nyolcvan egység van így Hajdú-Bihar területén, Debrecen a nyolcvanadik, amely azonban természetesen továbbra is különálló törvényhatóság.

Szorgos munka a tiszacsegei

HALÁSSZÖVETKEZETBEN

„Nyári napnak alkonyulatánál, magálék a kenyérgő Tiszánál...” (Petőfi).

Nt nem siet a kis Tur a Tiszába, mégcsak nyári nap sincs, de az alkony már ott lappang a leunyuló napban rótszínű fűzes között, a jégpáncélba fagyott folyó partján. Olyan most, mint egy mozdulatlanul pihenő, ezüstös kigyó. Emberek mozognak a jég hátán, varsákat cipelnek a baltával vágott lékekhez, Halászok. A jég hátán óvatosan feléjük topogok.

MEGALAKULT A SZÖVETKEZET

De hiszen ravasz ember ám Pál Imre bácsi, nem hiába élte meg a hatvanadik esztendejét is a halászládikban. Jól tudja, hogyan kell bevetni víz ellenébe a varsát, hogy abból hal többet ki ne meneküljön. De Szilágyi Mihály is érti a módját a halfogásnak még horoggal is, pedig egyszer majdnem megérta, mert nagy hal „harapott” és horgot, zsinórt mindent magával ragadva, még a ladikot is húzta az örvény felé. De a végén mégis ő járt túl a halnak az eszén.

Nemhiába ilyen okosok és tapasztaltak. Egyhamar rájöttek, hogyha a dolgozó parasztközvetkeznek, akkor nekik sem lehet rossz a szövetkezés. Eleinte a bogrács meg a halászlé tárgyaságában vitatták meg a dolgot, aztán nagyokat hallgattak rá. Végül elszánták magukat. Azt mondotta Szilágyi:

— Idefigyeljétek! Kár nem lehet belőle, csak haszon. Ha szövetkezünk, erősebbek vagyunk, jobban boldogulunk, mint külön-külön.

Mindenki belátta. Így alakult meg Tiszacsegen az első halászsövetkezet.

102 KILOS HARCSA

Azóta se bánta meg senki, hogy belépett a szövetkezetbe. Evente 100 mázsánál több halat fognak ki, és nemcsak kilogják a halat, hanem termelik is. Egy szakember mondotta és meg is fogadták a tanácsát. A folyó mellettén halnevelőket állítottak fel. Igen jónak bizonyultak erre a Tisza holtágai. A Morolva melletti részen,

ahol a nádvdűgök paradicsoma van, bőven nyílik alkalom a halnevelésre. Ki is használják a halászsövetkezet tagjai a lehetőségeket. Szakszerű haltenyésztés indult meg a lezárt részeken.

Pál Imre bácsinak tavaszelőtt 102 kilós harcsát sikerült fognia.

VALAMIT VISZ A VIZ...

Azért senki se gondolja, hogy mindig ilyen jól megy a halászládik. Nagyhal ritkán akad, és korra hajnatól az éjszakába hajlóan kell dolgozni a kisebb zsákmányért is. A halász úgy ismeri a partot, a folyót, mint a tenyerét. Ahol mást az örvény kapna el, a halászládik könnyedén siklik át. Sok veszedelmet és érdekességet rejteget a nyáron lustán, tavaszszal szennyes taréjokkal száguldozó folyó.

— Tavaly tavasszal történt, hogy egy reggel piszkosszürkére dagadt a folyó, később aztán szakmáztak usztak le a vizen. Aztal ezek meg bútordarabok tűntek fel a forgatagban, egykét lö hullája is... Végigroppent a part mentén a baljós kiáltás: Emberek... Valamit visz a víz... Aradás mossa a csegei partokat.

— Még régebben, a háborús esztendőben, halottak usztak felé csendesen, bekönyvt szemmel, és talán meg sem álltak a fekete tengerig. Azután egyik nyári délután, mikor a forrógától szinte gőz csapott fel a vízből, Barina Jánosék ladikjához idegen testet sodort a víz. Csákyával húzóba be a ladikba. Fiatal, sapadt, fekete hajú leány volt. Még élt... Sarudi Eszternek hívták, kiakart szolgált, rosszul bántak vele. Azt hitte, nincs más választása, csak a halgatag folyó...

A halászok elvitték a városba, ahonnan népi kollégiumba került, és ma már Pesten tanul, és tudja, hogy a népi demokráciában él a jó. Ősszel meglátogatta a halászsövetkezetet és együtt elmentek a folyóhoz. Nem volt már a múlt szenvedéséből semmi. A folyó két partján az állami gazdaságban dolgozó boldog emberek éltek...

Most jelent meg magyarul N. K. Krupcskaja „Válogatott pedagógiai tanulmányai” című könyve a Hungária kiadásában. Itt következő tanulmányt ebből a kötetből közöljük.

HELYES ÉS HELYTELEN

Egyik végtétől a másikba szoktunk esni. Eleinte azt hangzódtattuk, hogy már a pályababába politikai öntudatot kell öntenünk, olyan komoly dolgokról beszélgettünk gyermekeinkkel, melyet azok még nem tudtak ésszel felérni, csaknem óvodás koruktól fogva kezdtek őket kommunisztává nevelni. Ez helytelen volt. De az is helytelen, ha túlságosan „legyerekesítjük”, okatlan lényeknek tekintjük őket. Beszélni kell a gyermekeknek sok mindenről, látatlanunk kell láthatárukat, elő kell segíteni társadalmi lényé váló fejlődésüket. Állandó mesékkal tömjük őket, pedig a valóság minden mesénél érdekesebb. Meg aztán a mese lehet jó is, rossz is. A mi feladatunk: öntudatra ébreszteni a gyermekeket. Ebben a munkánkban segítségünkre vannak a könyvek. Szaporítanunk, bővítenünk kell a gyermekkönyvtárakat. De nemcsak erről van szó. Az is fontos, hogy gyermekeink hozzászokjanak az olvasáshoz. Fontos ezenkívül a köny-

vek helyes megválogatása is. Most, mikor közelebb kell hoznunk a falusi kultúrát a városi kultúra színvonalához, igen fontos, hogy jusson olvasnivaló a falusi gyermekeknek is, fontos, hogy minél több könyv kerüljön a falusi iskolákba. Jó, igaz, a gyermekekhez közelálló, könnyen érthető, láthatókat látító irodalmat kell nekik nyújtanunk.

AZ ÉLET IS TANIT...

Nálunk az a vélemény alakult

tuk tekintetbe venni. Nem lenne jó tanítóink, pionírvezetőink ismernék az emberi természetet, a gyermekkor jellegzetességeit? Joggal szédjük a pedagógusokat, hogy lélek nélkül, formalisztikusan kezelik a gyermekeket, százalékos kulcs szerint, tehetségesekre és tehetségtelenekre osztják őket, nem igyekeznek elősegíteni a gyermek fejlődését, nevelődését. Már pedig ezt a munkát csak akkor tudjuk sikerrel elvégezni, ha ismerjük az egyes

mint csodagyermeket, míg a kisfiú agyhártyagyulladását kapott és meghalt. Persze, nem minden eset végződik ilyen tragikusán, de a példa igen tanulságos.

Ne hitessük el a tehetséges gyermekekkel, hogy különleges lények, ne biztosítsunk számukra előjogokat. Teremtünk meg sokoldalú fejlődésük előfeltételeit. Ez nem akadályozza meg fejlődésüket, hanem lehetővé teszi, hogy felnőtt korukban tehetségüknek, kedvüknek megfele-

ziba, színházba cipeljük őket. Pedig a mozi sokszor idegesíti a gyermeket. Figyeljétek csak meg: vagy annyjukkal gombáskodnak a kicsinyek mozi után, vagy belekötnek iskolatársaikba. Csak olyan filmekhez vigyük őket, amelyeket könnyen megértenek, amelyben örömeiket lelik, amely látítja látókörüket. A felnőttek számára írt film tartalmát a gyermek sokszor nem érti meg, csak a formát veszi át. Mesélték nekem, hogy a gyerekek, akik egy Chaplin-filmben azt a jelenetet látták, amelyben a hős orrát lecsavarják, csavarhúzóval kerítették és egymás orrát akarták lecsavarni. A gyermekeknek meg kell magyaráznunk a film lényegét, gondolatait a kellő mé-

A sokoldalú fejlődésről

ki, hogy csak a könyv felett gubbasztva lehet tudásra szert tenni. Az élet megfigyelésével, tanulmányozásával, az új életforma kialakításának tudományával elég gyengén áll a dolog, mind a tanítóknál, mind a pionírvezetőknél. Pedig vannak kirándulások, játékok, melyek kitűnő alkalmat nyújtanak az élet megfigyelésére. Az iskolán kívüli munka súlypontja az emberek, a környező élet megfigyelésével egybekötött sétákon sít. Erre nem igen szoktunk tanítani gyermekeinket. Sajnos, a gyermekek érdeklődési körét, koruk sajátos igényeit nem igen szok-

korosztályok jellegzetességeit, érdeklődési körét, környezetükkel való kapcsolatukat.

A „TEHETSÉGES” GYERMEK

Minden gyermeket elrontunk, ha hangsúlyozzuk előtte, hogy ő rendkívül tehetséges. Eszembe jut egy beszélgetésem Vladimir Iljicsel. Egy nagyon tehetséges kisfiúról került szó, akit a szülei hangversenyéről hangversenyre cipelnek. „El kell venni ezt a kisfiút a szüleitől, mert halálra fogják kínozni” — mondta. Pontosan úgy történt, ahogy megjósolta. Az anyja külföldre vitte a kisfiút, addig léptette fel,

lelő hivatást választassanak. Nem szabad előre eldönteni, hogy a kisfiúból táncosnő, vagy a fiúból mérnök lesz.

MOZI, SZÍNHÁZ

Az iskolán kívüli munka azért oly rendkívül fontos, mert megkönyvíthatja a gyermek helyes nevelését, megteremtheti a sokoldalú fejlődés előfeltételeit. Szorgalmaznunk kell a gyermeki kezdeményező-készség kifejlődését, támogatni kell őket alkotó munkájukban, vezetni, irányítani kell érdeklődésüket. A szülők sokszor túlságosan elkönyvezik gyermekeiket, folyton mo-

derbe kell terelni. Olyan gyerekeket kell nevelnünk, akik folytatni tudják majd atyjuk művét. Vladimir Iljics olyan gyermekeket kívánt, akik be tudják fejezni azt a művet, melyet elődeik épteni kezdtek. Azt szokta mondani, hogy gyermekeink még jobban megtanulnak majd küzdeni, mint mi tudtunk — és győzni fognak

4 oldal

DEBRECEN

Az amerikaiak minden független valutát megszüntetnek

New-york: A Marshall-államok központi szerve az úgynevezett „Európai Gazdasági Együttműködés Bizottsága” csütörtökön értekezletre ült össze Párisban. Az értekezleten Hoffmann, a Marshall-szögély vezérigazgatója is részt vesz.

Az értekezlet feladata a marshallizált Európa úgynevezett központi kliring-bankjának megalkotása. Ez a kliring-bank arra szolgál, hogy a Marshall-tervezetében megszűnjön minden független valuta. A kliring-bankot ellenőrző amerikaiak saját akaratuk szerint szabadon manipulálhatnak a valutákkal, megvonhatják a kliring-kedvezményeket egyes kormányoktól.

ADY ENDRE:

A csillagok csillaga

(1919. január 27-én halt meg a magyar nép egyik legnagyobbj költője: Ady Endre.)

Sohse hull le a vörös csillag:
Nap, Hold, Vénusz lehullott régen
S ő dől föl a keleti égen.

Soshe vörös a hulló csillag:
Rózsás, lila, zöld, kék vagy sápad,
Szesszélye az égi világnak.

Hulló csillag hullj, hullj, rogyásig,
Ezer cséssel, ezer jajjal:
Egy csillagból is jöhet hajnal.

Vörös csillag, ragyogj és trónolj,
Mióta ember néz az égre,
Vörös csillag volt a reménye.

Kemény harcosai leszünk a szocialista fejlődésnek

A termelőcsoportok vezetőinek budapesti tanácskozása sokozott érdeklődést váltott ki a hajdúmezei TSzCs. fiatalok körében is. Felolvasásokat, kisgyűléseket tartottak, a legapróbb részletekig is megbeszélték a tanácskozás részleteit és a saját munkájukra alkalmazták Rákosi Mátyás szavait.

Bana István, a debreceni cserei „Vörös csillag” csoport fiatal intézőbizottsági tagja, így beszélt:

— Mi, cserei dolgozó parasztfiatalok már 1948 őszén ifjúsági csoportokat akartunk alakítani. Akkor ez a tervünk a kulákok mesterkedése miatt nem sikerült.

De mi nem hagytuk magunkat és most már egyéves múlttal rendelkezik a csoport, amiből még az ingadozók is meggyőződhetnek, hogy helyesen gondolkozunk. Fejlődünk, gyarapszunk.

Tiba Gyula, István és Juliánna nevű testvéreivel most lett tagja a szövetségnek. Azt mondja:

— Aki nem vak és jó szándék vezető, tisztán látja, hogy az elmúlt évben mennyivel nagyobb előrehaladást tettek meg a csoport tagjai, mint a kívül állók. Szakmailag és politikailag továbbképeztük magunkat. Nemcsak követői leszünk a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak,

hanem bátor, kemény harcosai a szocialista fejlődésnek.

A termelőszövetkezetek vezetőinek értekezlete után még több súlyt helyeznek a környék dolgozó parasztlataiságának felvilágosítására — mondja Szokol Katalin. — Eddig a csoportban tartottak ifjúsági összejöveteleket. De hogy még eredményesebb legyen a munka, az értekezlet döntése alapján tervezett dolgozunk ki. Egyik héten a csoportban, másik héten a szomszédos kisparasztközösségben tartjuk meg ifjúsági összejöveteleket.

Tanulóotthonavató a Szabadságtelepen

A szabadságtelepi Úttörőházban felavatták a bázisiskola most létesült tanulóotthonát. Az új otthon népi demokráciánk egyik újabb vívmánya, amely a Szülői Munkaközösség és nevelőtestület együttes jó munkájának dicsője. Ez új létesítmény az élen járó szocialista kultúra, a haladás szolgálatában áll nevelőnk felügyelete mellett s mint a bázis iskolák egyik hatékony eszköze fogja elősegíteni növendékeink tanulmányi eredményeit. Kiválóképpen való segítségét jelent azon tanulóink számára, akik eddig odahaza kedvezőtlen körülmények

között tanulhattak. Az ünnepség végével tanügyi hatóságunk, a Párt, a Szülői Munkaközösség és tömegszervezetek megjelentek a küldöttei és a nagyközönség megítélésére az iskolai asztalom helyét és tanuló otthonát, ahol az úttörők szorgalmasan dolgoznak és önállóan természettudományi kísérleteket végeznek. Gyermekük arcáról a boldogság és az öröm sugárzott. És mi mindezt azért van, mert népi demokráciánk gyermekeinek részére minden tanulási lehetőséget megad.

A Hunyadi utcán középre helyezik a villamosvágányt

A Petőfi-tér végleges rendje az idén alakul ki. Debrecen bűszkesége lesz a szép új tér, a maga ötvösdas, hatalmas népparkjával.

A tervet az előzők szerint február végére elkészülnek és még a tavasszal megtörténik a villamosvágányzatnak a végleges helyére történő helyezése. Deák Ferenc-utcán felszedik a villamos síneket és így erőrefelé megnő a Petőfi-tér parkja.

A budapesti tervező mérnökök szombaton helyszíni szemlét tartanak Debrecenben a Petőfi-téren.

Három gyermek tűzhalála a tanyaépületben

Megrendítő szerencsétlenség történt a múlt nap Balmazújvárosban, a Szigetkert-tanyán. Tur Józsefné tanyabeli lakos elávoztat hazuról ügyes-bajos dolgait elintézésére. Távozásakor az ajtó zárta három kis gyermekét. Távozása alatt — eddig még ki nem derített okból — tűz támadt a kis tanyaépületben, valószínűleg a gyermekek játszódoz.

szék, gyufához jutottak és tüzet okoztak. A első tűz, a hatalmas füst megölte a három kis gyermeket, akik nem tudtak kimenekülni a bezárt lakásból. Az öt éves, három éves és hat hónapos kisgyermeknek csak a holtszékbe találtak meg a szobában, ahol a tűz nagy pusztítást okozott. — A szerencsétlenség ügyében a felősség megállapítására megindult a vizsgálat, a vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal együtt kiszáll a helyszínre a boncolás és vizsgálás megkezdésére.

Hírek

— Ejszakai szolgálatos gyógy-szertárak: „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31., „Csillag” Árpád-tér 3.

— Várható időjárás: Mérsékelt délkeleti, déli szél, gyenge felhősödés. Helyenként reggeli köd, erős éjszakai fagy. A hőmérséklet nappal a fagyponthoz közelébe emelkedik.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek. Kossuth-rádió. — 7.20. Hanglemezek. — 7.40. Szórakoztató zene. — 11.30. Berlioz: Róma karnevál. 11.40. A vörös szoba. Előzetes. 12.15. A Honvéd Központi Művészegyletes. 13. A nazi együttes játéka. 14.15. Magyar művészek operettrezéseket énekelnek. — 14.45. Mozart: Vencenyű tuvoára és hárfára. 15.30. Magyar és orosz népdalok. 16. Rádióiskola. — 16.40. Marxista-leninista negyedóra. 17.10. Szív küldi szívnek szívesen. 17.50. Falurádió. 18.05. Szerkesztő te is m-sorunkat! 19. Rendszeres Korszakov: Spanyol capriccio. 19.15. Rádiószemlé. 20. A rádiózenekar játéka. 22.20. Világjáró Könyves Kelemené. 23. Maurice Marechal gondolkázik. — Petőfi-rádió. — 8.45. Hanglemezek. 9.15. Horvák János és cigányzenekara játéka. 10.15. Hanglemezek. 10.30. Ester Eva zongorázik. 11.10. Ovodások műsora. 15. Rádióiskola. — 15.40. Új Hang Irodalmi Iskola. — 16.10. Corelli: Concerto grosso D-dúr. 16.30. Arató Géza klarinétozik. 16.50. 1949 — vesek ukrében. 17.35. Stanislaw Szpinalsky zongorázik. 18. A Győri Vagongyár Au-ouzen dolgozói. 18.45. Hanglemezek. 18.55. A dur ifjusag hangja. 19.20. Mozart: A dur szonáta. 19.40. Egy falu — egy no a 20. A Huter-Novenyolaj- és Szappan-gyár dolgozóinak. 21. Táncezen. 22. Új lemezeinkből. 22.15. Közvetítés Varsóból.

— Kinevezés. Almási István nyíregyházi járásbíróvá jelölt a debreceni járásbíróvához járásbíróvá kineveztek.

— A Csapó-utcai egyházközség által megrendezett előadásorozat keretében ma délután 6 órakor az egyházmegye tanácstermében (Kálvin-tér 17. sz.) a következő két előadás lesz: „A biblia és a bibliaolvasásra nevelés a keresztény családban” és „Az ének és az éneklésre nevelés a keresztény családban”. Előadók lesznek: E. Kovács József és Szenes László lelkipásztorok. Minden érdeklődő tesztvértiket szerepeltetl hívünk és várunk.

— A „Falú és Város” című közgazdasági szakfolyóirat Lenín halálának évfordulójára kiadott számában Mészáros János miniszteri tanácsos ír vezércikket „Emlékezzünk Lenínre!” címmel.

Az öt éves terv debreceni beruházásai közül első a külügyi utca burkolása munkái lesznek. Kora tavasszal megindul a Kincseshegy-, a Temető- és a Huszár Gál-utca burkolása, valamint a János-utca és a Barók Béni-út egy-egy burkolatlan szakaszának kikövezése. A város műszaki ügyosztálya már most biztosította a kőanyagot a megvásárolt burkolási munkálatokhoz, a kőanyag szállítása februárban megindul.



APOLLO
4-6-8 órák! Ma még:
Senki nem tud semmit
Holnap ezek beszélnek már e remek esch vigjátékról.
VIG FILMSZÍNHÁZ
4-6-8 órák:
Prága felszabadulás előtti közvetlen napja!
Néma barrikád
METEOR
Fél 4, fél 6, fél 8 órák!
KACAGÓEST!
KINCS

Ma Ady-ünnepély

Ma délután 6-kor az Ady-Társaság és a MSZT. ünnepélyt rendez Ady Endre halálának 31. évfordulóján a MSZT. nagytermében. Az ünnepélyt Juhász Géza elnök nyitja meg. Komjáthy István és Asztalos Sándor előadgában Ady és a munkásmozgalom kapcsolatát ismertetik. Ady szocialista irányú költeményeiből szavainak Bodóly Géza és Kovács Kálmán. Belépti díj nincs, minden dolgozó szívesen lát a rendezőség.

Embercsempészek a bíróság előtt

A debreceni megyei bíróság büntetőtanácsa embercsempészek és disszidálók (illeg határátlépési bűntényével foglalkozott. — Batta Ferenc és felesége Mándok és Vásárosnaményi vonalon rendszeresen foglalkozott embercsempészettel, feketén, útlevel, határátlépési engedély nélkül vitte át cseh területre megbízott, akik 1000-2000 forintot fizettek. Klein Livia, aki szökésben van — volt a felhajtó ügyfőszerszög. Legújában Jakabovics Ferdinánd, aki már illegálisan jött át cseh területre és illegálisan akart visszajárni, Schmalhausen Abraham és felesége, akik kivándorlásra készültek, adtak megbízást Batta Ferenc mándoki lakosnak, hogy vigye át őket a határon. Batta vállalkozott és a Tiszán a szürkületben csónakon akarta átvinni megbízott, akik előzőleg „virágyelven” távirásban közölték Battaival, hogy az „alma” megérkezik Vásárosnaményba és onnan már ő szállítsa el az almát. Az „alma” természetesen Jakobovicsot és társait jelentette. Batta kocsin ment értük Vásárosnaményba és onnan a határhoz indultak, amikor Mándokon túl a hatóság embereit elfogták, tettenérték valamennyit. A megyei bíróság Batta Ferencet, Batta Ferencné 6-6 hónapi börtönrre, Jakobovics Ferdinándot 4 hónapi, Schmalhausen Abrahamot 2 havi fogházra ítélte, Schmalhausen feleségét pénzbüntetésre ítélték. Az államügyész súlyosbírást; fellebbezt; a Felsőbíróóság döntéséig a vádatok leartóztatásban maradtak.

Miskolcon tárgyal a debreceni munkásbíróság

A debreceni munkásbíróság dr. Pöstényi Márton törvényészi elnök vezetésével több napon át Miskolcon tárgyal. A sajnóldvégi földművelésszövetkeze; hűtlen terménybevásárlói kerültek a munkásbíróság elé. Száz ezer forintnál nagyobb összeggel károsították meg a földművelésszövetkezetet, ugyanakkor 15 vagon tegegrit vonak el a közállításól. — Vályi István 35 éves és Zsiros Lajos 23 éves terménybevásárlók követtek el a sorozatos visszaéléseket és felhasználták azt a kedvező körülményt is, hogy Zsiros volt egyben Sajónidvégen a postaügynökség vezetője is. Hamis T. utalványok alapján vettek fel postán meg nem történt termény szállítások után nagy összegeket. Általában hűtlenül kezelék a terménybevásárlást, különösen a tengerinél. A munkásbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után példásan szigorú ítéletet hozott: a közellátás érdekét veszélyeztető büntetést miatt Vályi Istvánt 5 évi fegyházra, Zsiros Lajost 3 évi fegyházra ítélte, azonkívül súlyos mellékbüntetéseket is szabott ki. Az ítélet jogerős, fellebbezni nem lehet.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Gacsályi Sándor tankerületi főigazgatót az állami ipari gimnázium tanácsa mélyzet létszámába állami ipari gimnáziumi tanárrá nevezte ki.

SPORT

Készülődés az asztalitenisz világbajnokságra

Az asztalitenisz világbajnokság előkészületei nagyban folynak. A magyar főváros a legnagyobb gonddal készítette a külföldi versenyzők fogadtatására, elzárta a lakatos György főutkárral, aki elmondotta hogy az idegi asztalitenisz világbajnokság szakszervezet nevezése az eddigi két jóval túlhaladja.

A külföldi versenyzőket — mondotta a lottikar — Budapest három nagy szállójába helyezük el. A versenyzők legelőször az Astoria-ban szállásoljuk el. Kilenc nemzet képviselői a Gelert szállóban nyernek elhelyezést. Erdekességként említettem meg, hogy a Gelert-szálló Nemzeti Vállalat konyhája már felkészült a külföldi kulináris ételek készítésére, mert itt laknak az indusok és az újzeleandak. Minden külföldi a maga konyhája készíti, teletételeket kapja majd Budapestben is.

Reménytelen sportközvetítések

A Kosuth-rádió január 30. és február 5. között naponta 12.15-kor és 17.10-kor közvetíti a következő világbajnokság eseményeit. Az esti hangképek időpontjai a következők:

Tegnap szabadban edzett a Lokomotív

A Lokomotív együttese a tavaszi szezont készíti. A játékosoknál lejár a szabadsága és tegnap délután már megtartotta a szabad edzést a csapat, amely edzője szabadban.

A hideg ellenére nagy kedvvel mozgáltak a játékosok.

— Így a szabadban jó — mondotta Tisza Bandi, szabadban nagy szorgalommal róbta a korokat.

Futás után gimnasztika, majd labda.

A To-To jelenti:

Magyarország—Csehszlovákia (asz. díjcsés nő): A magyar csapat jobbnak látszik ellenfeleivel szemben csak akkor győzhet, ha minden játékos tudása legjavát adja. Tippünk: János Károly—Svédország (asztalitenisz férfi): Nyit mérkőzés úgy az osztrákok, mint a svéd csapatban egy kiemelkedő játékos van, tehát csak a kiegyensúlyozott csapatnak van esélye a mérkőzés során. Tippünk: Vasas—Gödöllő (Téli Kupa): A pecsi csapat gyorsabb és a hazai pályán edzői. Tippünk: 1-es és néhány X.

Kobányai SESE—Húsoz (Téli Kupa): Munkán a mérkőzés során nyit, így a tippekkel összhangban arányosan.

M. Textil—Ganz TE (Téli Kupa): A Ganz valamivel jobb, a 2-esek mellett nek X-t írunk.

Gázgyár—Phobus (Téli Kupa): A Phobus jó formában van, védme kiüti és ez sorozatban jelent.

III. ker. Taxis—MÉMOSZ (Téli Kupa): A MÉMOSZ a jobb csapat, a döntetlen is megelégedés lenne.

Vörös Meteor (MTE)—Göpel (Kézilabda NB I. férfi): Nagy hátréget ér a találkozó, inkább a csepeliek állnak közelebb a győzelemhez.

Kézilabda (KAOE)—UTE (Kézilabda NB I. férfi): A KAOE a nagy esélyes, ezért 1-es tippelünk.

WMKASE—EDOSZ (Kézilabda NB I. férfi): Az edzők mellett csak a hazai pályán szól a csepelieknek Bogár órási pluszt jelent.

BSE—Szegedi Postás (Kosárlabda férfi): Annak ellenére, hogy a mérkőzés Budapestben lesz, teljesen nyit a mérkőzés.

Pótmérkőzések:

MÉMOSZ—Vasas (Kézilabda NB I. férfi): Jobb a Vasas valamivel.
Egri—FDSE (Kosárlabda nő): Az Egri az esélyes.
Szegedi Postás—Egri SZTK (Jégkorongbajnokság): Nyit mérkőzés, a szegediek győrelmet remélnek.
Anglia—Románia (Asztalitenisz nő): A román csapat a jobbik.

To-To tipppek:

Magyar—Csehszlovák	1	1	1
Osztrák—Svéd	1	1	2
Pécel—GSE	1	1	1
KSDSE—Húsoz	1	X	2
M. Textil—Ganz	2	1	2
Gázgyár—Phobus	1	1	2
III. ker.—MÉMOSZ	2	1	2
MTE—Csepel	1	2	2
KAOE—UTE	2	1	2
WMKASE—EDOSZ	1	1	1
őzd—S MEFESZ	2	2	1
BSE—Sz. Postás	1	1	1

Pótmérkőzések:

MÉMOSZ—Vasas 2 2 2
Egri—SZDSE 1 1 1
Sz. Postás—Egri 1 1 1
Angol—Román 1 2 1

D. Lokomotív—Debrecen válogatott barátságos mérkőzés rendezése a vasárnap délután 2 órakor a D. Lokomotív tekepályán. A D. Lokomotív együttese K. eskés, Bodó, Deli, Szabó Pál, Gócsik, Molnár I., Kányó, Faragó öszedállításban veszi fel a küzdelmet. Tartalék: Bartók.

6. oldal DEBRECZEN

Kendergyár Tiszacsegén

Az egyik ember azt mondja, hogy két kilométerre van, a másik viszont tízre taksálja. Végül is a kettő között találjuk meg az igazságot, mert öt kilométerre Csegétől találjuk meg a kendergyárat, mely a szegedi kenderipar leányvállalata, de amelyről eddig igen keveset, vagy éppenséggel semmit sem hallottunk.

A TISZA-TÖLTÉSEN

vezet a legközelebbi út a gyárig. Már messziről felütnék a gyárépületek, és a körülötte levő munkáslakások. A gyár irodájában Mészáros Lóránd vállalatvezető-helyettes irányítja a munkát. Az ő szakszerű, ismertető leírásából minden egyes működési mozzanatát megismerjük a gyár telepeken.

A kender nyóvik, vagy learatják, azután az áztatókba kerül. Köröskörüli hatalmas keverő-áztatók vannak, melyek most télen befagyva hallgatnak a havas csengetésben. Ide kerül a kender, az áztatás után munkásaink behordják a gyárépületbe. Itt a törőben dolgozzák fel először. Bemegyünk a törőbe.

MODERN GÉPEK

dolgoznak egymással a nagy teremben, hengerekre szerelt logó-gépek zúzzák össze a kenderszárakat és valóságos por-dorjává zúzzák a kender kemény szálait. A szálak közötti kemény belsőrést a válogásban is por-dorjának hívják, és ezzel a por-dorjával fűtik a gépeket hajtó hatalmas gőzkazán. Így a tüzelésnél az önköltségek csökkentésére 100 százalékos.

A kender ezután a filóba kerül. Nagy filókerékek végzik el a kenderszálak elválasztását. Az elválasztott kender egyes helyeken ezek a kerékek vasból vannak, mások helyen fából.

EZ MÁR ÚJTAS

A nehéz vaskerekeket régen használták. Nehezebben dolgoztak, kevesebbet termeltek. Az újított kerékeket fából készítették, és a kender számat megkímélték. Így a termelékenység 100 százalékkal emelkedett.

A filóból a kender már tisztán kerül ki. A szomszédos csomagoló helyiségben hatalmas bálákba kötik és azután iparvasútra teszik, ami az állomásig szállítja, vagy közvetlenül hajókra rakják és a folyón úsztatják le Szegedig. Ez a szállítási mód a leggazdaságosabb és az olcsóbb.

Az üzem egyik munkása, Derzsenyi Mihály örömmel nyilatkozik:

— Igen örülünk, hogy legutóbbi újításunkkal növelni tudtuk ter-

A D. Lokomotív NB I-es birkozó-csapatja vasárnap Kecskeméten szerepel bajnoki mérkőzésen. A kecskemétek és az ellenfeleiknek igérből és a debrecenieknek bizony sok haszndéem után lehet győzelmet szerezni.

A D. Lokomotív-ban már valószínűleg Győrfa vi is szöngyere léphet. A D. Lokomotív ifjúsági birkozó együttesét a Debreceni útiak versenyre.

Kapott a CDKA. A szövetség jégkorong bajnokság nagy eseményéhez tartozik, hogy a bajnokságban eddig veretlenül vezető CDKA csapata az elmúlt napokban kikapott a Krija Szovjetov együttesétől. A bajnokság legutóbbi eredményei: Krija 8, Szovjetov—CDKA 4:2, Moezkvai Dinamo—Szpartak 3:3, Tallin Dinamo—Dreznyev 1:1, Szverdlovski Dinamo—Dauzava 3:3.

Február 12-én Sopronban rendezik meg a Budapest—Vidék tornaszándat. A vidéki válogatott Arad, Gyula, Debrecen testnevelő tanár állítja össze.

melékenységünket. Különösen azóta dolgozunk nagyobb kedvvel, mióta államosították az üzemet.

ITT OROM DOLGOZNI

Ragyogó tiszta munkáslakások, saját villanyuk, ürdönk, zuhanyozóink vannak. A berendezés, az épület modernek.

Valóban így is van. Az egész telep igen tetszetős külsejű. Nemrégiben új kultúrházat építettek takaros színpaddal. Itt tartják a kultúr-előadásokat és a Szabad Föld Téli Estéket a környék dolgozó parasztsága részére.

Össze egy iskoláscsoport rendezett tanuimányi kirándulást az üzembe Tiszacsegéről. A gyerekek csillogó szemmel néztek szét az új házak, a tiszta üzem gépei között és kijelentették, hogyha felnőnek, csakis ebben az üzemben akarnak dolgozni.

Jogos a gyerekek vágya, hiszen az államosított üzemekben a termelékenység növekedése egyre magasabb a dolgozó életstílusára és egyre szebb az élet. Ezt még csak annyival szeretném kiegészíteni, hogy nemcsak a csegei kendergyárban van ez így, hanem az ország valamennyi államosított üzemében. Es ezek az üzemek testvéreként fogadják majd a fiatalokat.

SZÍNHÁZ

Pénteken és szombaton este Goldoni: Két úr szőzaga, a vizitáció ke. u. színre, mely a csütörtök esti bemutatód előadásán oly hatalmas és oztatlan sikert aratott.

Tavaszi hangok, Strausz gyönyörű muzsikájú nagyoperettje szombaton délután illuziós előadás keretében van a színház műsorán.

Vasárnap délután és este Schubert: Három a kisfiány c. nagyoperett kerül színre ismét.

MUSCER

Pénteken este 8-kor: Két úr szőzaga, Csokonai bírói és P. szelv. bérlet.

Szombaton délután 6. 4 órakor: **Tavaszi hangok**, illuziós előadás. Szombaton este 8-kor: Két úr szőzaga, Pusztai bérlet és P. szelv. bérlet.

Vasárnap 10. 4-kor: Három a kisfiány, Bérletstűnet.

SÁKK

Eredmények a megyei bajnokságban. Megyék közötti verseny: Magán, a. kalmásztók—D. Lokomotív II. 4:5, MTKOSZ—VSK—Hajdúbozserményi MKOSZ 4:5:5. —Megyei I. osztály: Pedagógus I.—KIOSZ II. 5:4 (1). —Meg. II. osztály: MÁV Igazgatóság I.—MEFESZ II. 6:2, Pedagógus II.—Pénzügy 5:3, MÁV forgató—MÉMOSZ I. 5:5, Két gimn. I.—Postás I. 5:3, MÁV fűtőház—Igazgatóság II. 5:3, Elmezős I.—Gépipari gimn. I. 5:3, D. Előre II.—Elmezős I. 5:7, Hajdúhadházi KIOSZ I.—Elektrom. Vasas I. 3:5—4:5, Népholt—D. Előre II. 6:2, Hajdúhadházi KIOSZ I.—Igazgatóság I. 3:5, Gépipari gimn.—Igazgatóság I. 3:7, Elektromos Vasas—MÁV fűtőház 5:5:2. —Megyei III. osztály: Textil II.—Elekt. Vasas II. 0:6, Textil I.—D. Előre III. 4:2, MÁV Igazgatóság II.—Csapokert I. SZIT 4:2, MÁV Ig. III.—OTI 3:3, MÉMOSZ II.—MÁV Ig. II. 2:5:3.5, Fuzekas gimn. I.—Fuzekas gimn. II. 3:5. Nyulást SZIT—All. körh. 0:6, Elmezős II.—KAOSZ II. 2:4, Révai gimn.—Botvannik Sakk. Kör 5:5:0.5, Postás II.—Igazgatóság II. 3:5, MÁVVOLET EPOSZ—Tűdőbeteg ezan. 1:5:4:5, Építőipari gimn.—Gépezeti műszak 2:4.

A DSZMTE összes sakkoszló igazolványokkal ma este 6 órakor jelennek meg a klubhelyiségben.

A DEBRECZEN

„HÍRDEZÉS ÉRDEMTÉNYES”
x A vasárnapi versenyek után hétfőn To-To eredményhirdetés és 8 nap után a nyeremény a kezében van.

Megjelent az 1950. évi naptár rengeteg képpel és sok hasznos olvasmánnyal. Kapható a DEBRECZEN kiadóhivatalában, Debrecen Bajcsy Zsilinszky u. 1. i. em.

JARMU (12)	ADÁS VETEL VEGYES (14)	VEGYES (25)
ELVÁLASZTHATÓ lakómentés fűtőház bekötés, komfortos lakással, eladó, Csupó u. 41.	CSEREPÉLYHÁK újak használtak kis b. nagy b. meretben, olcsón eladó, Tizis csempék, fűtőmester lepotály t. r. 1.	TRÁGYA van eladó Csokonai u. 28. 25-742. S. a. s. eredeti magyarj. áruüzemképes, gőztermelésre is jó eladó Hildgáti, Nagy- 11-730.

SAKKSZERVEZETI HÍREK

Fodrászok. A szakszer ez a vezetőség értesíti az összes tagságot, hogy vasárnap de 9 órakor tisztújító közgyűlést tartunk Központi kiadóban jelen ében Pontoz megjelentést kér a Vezetőség.

A Pedagógus szakszervezet felhívja köztagjait, hogy pénteken délután 6 órakor a kereskedelmi iskola tornatermében jelenjenek meg. Mérkőzés szombaton délután 6 óra 30 perckor játszunk.

Felkérjük az összes ház- és utcabizalmiakat, hogy f. hó 29. én délután 9 órakor rendkívüli taggyűlést, a városkaha nagyteremben. Megjelenés kötelező.

Pedagógus Szakszervezet közli, hogy a Magyar-Szovjet Társaság dísztermében f. hó 27. én, pénteken délután 5-6 óra között tudományi előadást tart Nádredi József „Az anyag élete” címmel.

Pedagógus szakszervezet közli a kártársakkal, hogy kivételében a (pentei) magyar irodalmi előadás elmarad.

Pedagógus szakszervezet értesíti tagjait, hogy vasárnap, f. hó 29. én a MSZP helyiségében este 6 óra 15 perckor kezdettel összevont taggyűlést tart központi előadóval Tárgy: Pedagógusok üzletrendezése. Szakszervezetünk minden tagja saját érdekében pontosan jelenjen meg. Itt történik a munkaversenyben kiváltak kitüntetés is.

Kereskedelmi és Pénzügyi dolgozók Szakszervezete közli a személynem hallgatókkal, hogy ma minden személynem elmarad, az öszefunkcionáriusok értekezlete miatt.

DEFOSZ HÍREK

A DEFOSZ munkatagok f. hó 29. én, vasárnap de 10 órakor a helyi szervezet helyiségében (Szőchenyi u. 37. sz.) alatt nagy gyűlést tart. Nyomatékosan felhívjuk a mezőgazdasági munkások figyelmét arra, hogy alkalmazzák magukat erre a gyűlésre minél nagyobb számban, hisz a tárgy rendkívüli fontosságára való tekintettel.

KIOSZ HÍREK

Fűszeres adoközösségi tagok körösége való belépés nyilatkozat aláírása végett jelennek meg a KIOSZ irodában Szombaton délután a jelentkezők listájára.

Textilisták, akik közösségben akarnak adózni, nyilatkozat aláírás végett a KIOSZ irodában jelenjenek meg.

A kártársak újságolvasására minden vasárnap 9-11 óráig a KIOSZ klubtermében könyvtári olvasó órák rendezésüként, ahol napilapok, heti sajtók, sajk, társasjáték áll a kártársak rendelkezésére. Felkérjük tagjainkat, hogy az olvasó órákban minél nagyobb számban jelenjenek meg. Futott terem.

Felkérjük azon kártársakat, akik nem közösségben adóznak, kereseti és jöv. adójukra vonatkozó bevallásukat az adóhivatal illetékes kerületéhez f. hó 31.ig nyújtsák.

KIOSZ HÍREK

Felhívjuk azokat az iparosokat, akik a most induló rádió személynem részt akarnak venni. 9-11-ig jelenkezzenek irodánkban.

Felhívjuk a kormármárokat, hogy ma f. hó 5 óra a óráig ügyben saját érdekeiben pontosan jelenjenek meg. Nyomatékosan u. 9. sz. al. a.

A konfokációs fűzfizabó adoközössége leszámolás és adoközösségi ig. b. n. szombaton 6 órakor a KIOSZ megyei klubszágon Mónus Illes u. 4. sz. alatt saját érdekeikben jelenjenek meg.

Felhívjuk az adoközösségi tagok figyelmét, hogy akik az elmúlt félévben nem voltak adoközösségekben, hogy az adóhivatal felől 1949 II. félérii forgalmisod bevallásukat f. hó 30-ig tegyék meg.

A KIOSZ kultúrgárdája vasárnap de 5 órakor Nyomatékosan u. 9. sz. alatt műsoros kultur. előadást rendez. A kultúrgárdára eladott jegyek érvényesek. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **ID. SZÜCS JÁNOS** gazdálkodó

81 éves korában elhunyt. Te. metése szombaton délután fél 2 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozóterméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokái, dédunokái és kilterjert rokonsága. Lakás: Tartintó u. 9. (Gyászlap helyett is.)

HÍRKESEN a Debreczen-ben

KISVÁZDA PARI TISZANTULI NAPILAPJA
CSÉKKSZAM: 936.510
Feltűs szerkesztő és kiadó: KISS ISTVÁN
Alföldi Nyomda N. V. Ispáregme
Bajcsy-Zsilinszky utca 1.
Működés: 1949. Éves: 11.11.1949.

